



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Διατηρείται έως 31/12/2023

Σπάρτη 10- 05 – 2021
Αριθμ. Πρωτ. Φ.23.1/2095

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΛΑΚΩΝΙΑΣ

ΠΡΟΣ:

Ταχυδρ.Δ/νση : Διοικητήριο
2^ο χλμ. Ε.Ο. Σπάρτης-Γυθείου
Τ.Κ. : 231 00 Σπάρτη
Πληροφορίες : Δ. Βαχαβιώλος
Τηλέφωνο : 27313 63469
Τηλεομοίτυπο : 27313 63477
Ηλεκτρ. Ταχ. : politist@dide.lak.sch.gr
Ιστότοπος : dide.lak.sch.gr

κ.κ. Διευθυντές και Διευθύντριες σχολικών
Γυμνασίων και Γενικών Λυκείων Δήμου
Σπάρτης

Έδρα τους

ΘΕΜΑ : «Μαθητικός Διαγωνισμός Δήμου Σπάρτης με θέμα την Ελληνική Επανάσταση του 1821»

ΣΧΕΤ. : Το με αρ. πρωτ. Φ.15/27776/Δ2/9-3-2021 έγγραφο του ΥΠΑΙΘ

Σας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος Σπάρτης διοργανώνει, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λακωνίας και τον Σύνδεσμο Φιλολόγων Λακωνίας, μαθητικό διαγωνισμό γραπτού δοκιμίου, με αφορμή τον εορτασμό για τη συμπλήρωση 200 ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. Ο διαγωνισμός αυτός, που έχει εγκριθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υ.ΠΑΙ.Θ. με το ως άνω σχετικό, απευθύνεται σε μαθητές/τριες Β' και Γ' τάξης των Γυμνασίων, καθώς και σε μαθητές/τριες Β' και Γ' των Γενικών Λυκείων του Δήμου Σπάρτης.

Το θέμα του διαγωνισμού για τους/τις μαθητές/τριες του Γυμνασίου θα είναι σχετικό με τα ιστορικά γεγονότα και τα πρόσωπα του Αγώνα της Επανάστασης και η έκταση του δοκιμίου 400-500 λέξεις, ενώ το θέμα του διαγωνισμού για τους/τις μαθητές/τριες του Γενικού Λυκείου θα είναι σχετικό με τους συμβολισμούς και τις αξίες που ανέδειξε ο εθνικοαπελευθερωτικός αγώνας των Ελλήνων του 1821 και η έκταση του θα είναι μέχρι 600 λέξεις.

Τα θέματα θα επιλέξει τριμελής επιτροπή του Συνδέσμου Φιλολόγων Λακωνίας, που θα συγκληθεί την ίδια μέρα του διαγωνισμού για τον σκοπό αυτό. Η διεξαγωγή του διαγωνισμού θα γίνει την **Πέμπτη 20 Μαΐου 2021** ταυτόχρονα για όλα τα Γυμνάσια και Γενικά Λύκεια του Δήμου Σπάρτης, σε δύο διδακτικές ώρες του ημερήσιου διδακτικού

προγράμματος (5η και 6η ώρα), με ευθύνη των Διευθυντών των σχολείων και των οικείων συλλόγων καθηγητών και τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών για το αδιάβλητο της αξιολόγησης, με επικάλυψη των ονομάτων των μαθητών/τριών.

Τριμελής επιτροπή του Συνδέσμου Φιλολόγων Λακωνίας θα αξιολογήσει τα γραπτά δοκίμια των μαθητών και θα επιλέξει τα τρία πρώτα από κάθε κατηγορία που θα λάβουν και τα αντίστοιχα βραβεία από τον Δήμο Σπάρτης, σε ειδική εκδήλωση που θα οργανωθεί αργότερα, και σύμφωνα με και όλες τις οδηγίες υγειονομικής προστασίας.

Αναλυτικά τα βραβεία είναι:

- Για το Γυμνάσιο:
Α΄ Βραβείο: Ένα Laptop, Β΄ Βραβείο: Ένα Smartphone, Γ΄ Βραβείο: Ένα Tablet.
- Για το Γενικό Λύκειο:
Α΄ Βραβείο Ένα Laptop, Β΄ Βραβείο Ένα Smartphone, Γ΄ Βραβείο Ένα Tablet.

Επισημαίνεται ότι ο ανωτέρω διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις εξής απαραίτητες προϋποθέσεις:

1. Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στον εν λόγω διαγωνισμό να είναι προαιρετική και να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης και του Συλλόγου Διδασκόντων και Διδασκουσών, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η μη παρακώλυση του σχολικού προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών.
2. Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στον μαθητικό διαγωνισμό να γίνεται με την ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους.
3. Να τηρείται το θεσμικό πλαίσιο περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων, βάσει της κείμενης νομοθεσίας, και να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση μαθητών και μαθητριών.
4. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση διαφήμιση εταιρειών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών.
5. Η χρήση του εκπαιδευτικού υλικού που θα προκύψει από τον μαθητικό διαγωνισμό να διατίθεται δωρεάν και να είναι ελεύθερο προς χρήση στους/στις εκπαιδευτικούς.
6. Η δέσμευση των συντελεστών ότι θα αποστείλουν στο ΙΕΠ με την ολοκλήρωση του προγράμματος τον πλήρη φάκελο αξιολόγησης του μαθητικού διαγωνισμού.

7. Η δέσμευση των συντελεστών ότι στην περίπτωση έγκρισης του διαγωνισμού από το Υ.ΠΑΙ.Θ., δεν θα πραγματοποιηθεί μελλοντική εμπορική διάθεση του παραγόμενου εκπαιδευτικού υλικού, με την αναφορά της συγκεκριμένης έγκρισης του Υ.ΠΑΙ.Θ.

8. Τα έργα των μαθητών υποβάλλονται προς κρίση μόνο στην αρμόδια επιτροπή αξιολόγησης και δεν εντάσσονται στον εκπαιδευτικό σχεδιασμό του σχολείου και στην εν γένει αξιολόγηση των μαθητών.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μαθητές/τριες οφείλουν να δηλώσουν στον/στην Διευθυντή/τρια της σχολικής μονάδας στην οποία φοιτούν την πρόθεση συμμετοχής του μέχρι την **Δευτέρα 17 Μαΐου 2021**, προσκομίζοντας και υπεύθυνη δήλωση γονέα/κηδεμόνα που επιτρέπει τη συμμετοχή τους. Οι κ.κ. Διευθυντές/τριες των σχολικών μονάδων, εν συνεχεία, θα αποστείλουν συμπληρωμένο τον συνημμένο πίνακα στην Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λακωνίας (Υπ' όψιν Υπευθύνου Σχολικών Δραστηριοτήτων) το αργότερο μέχρι την **Τρίτη 18 Μαΐου 2021 και ώρα 11:00 π.μ.** Οι υπεύθυνες δηλώσεις των γονέων/κηδεμόνων δεν χρειάζεται να αποσταλούν στη Δ.Δ.Ε. Λακωνίας, αλλά τηρούνται στο αρχείο της σχολικής μονάδας, γεγονός όμως που επισημαίνεται στο διαβιβαστικό με το οποίο θα αποσταλούν σε αυτή οι πίνακες συμμετεχόντων/ουσών στον διαγωνισμό.

Σας παρακαλούμε να ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές των αντίστοιχων τάξεων της σχολικής σας μονάδας.

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης

Δρ. Αγάπιος Οικονομίδης

